

中央鐵腕肅貪 一日懲三高官

湖南兩高官涉衡陽賄選案 川政協主席嚴重違紀被免職

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道)中央新年肅貪不止。昨日集中公佈3名高官的處理情況,他們分別是:湖南省政協原副主席童名謙嚴重違紀違法被「雙開」(即開除黨籍和公職),最高人民檢察院同時宣佈對其立案偵查並採取強制措施;湖南省衡陽市原人大主任胡國初被刑事拘留;四川政協主席李崇禧涉嫌嚴重違紀,中央決定免去其領導職務。湖南兩高官均涉衡陽市人大代表集體賄選案。



受懲三高官

資料來源：新華網

據中央紀委監察部網站昨日消息,日前,經中共中央批准,中共中央紀委對湖南省政協原副主席童名謙嚴重違紀違法問題進行立案檢查。

童名謙被「雙開」

中紀委稱,經查,童名謙在任湖南省衡陽市委書記期間,作為該市換屆工作領導小組組長、嚴肅換屆紀律第一責任人,不正確履行職責,對衡陽市人大選舉湖南省人大代表前後暴露出的賄選問題,沒有及時採取有效措施嚴肅查處,導致發生嚴重的以賄選手段破壞選舉的違紀違法案件,給黨、國家和人民利益造成重大損失,政治影響和社會影響極其惡劣。

依據《中國共產黨紀律處分條例》等規定,經中央紀委常務委員會審議並報中共中央批准,決定給予童名謙開除黨籍、開除公職處分;將其涉嫌犯罪問題移送司法機關依法處理。

此前,據中央紀委監察部網站消息,2013年12月18日童名謙涉嫌嚴重違紀違法,接受組織調查。昨晚,最高人民檢察院宣佈,經審查,童名謙在衡陽破壞選舉案中涉嫌玩忽職守罪,依法決定對其立案偵查並採取強制措施,案件偵查工作正在進行中。

胡國初被刑拘

另據中新社報道,記者昨日從湖南省人民檢察院證實,因涉衡陽破壞選舉案,衡陽市原人大常委主任胡國初

被檢方以涉嫌玩忽職守罪立案偵查,並刑事拘留。經查,胡國初在任衡陽市人大常委主任期間,作為市換屆工作領導小組副組長、大會主席團常務主席,不正確履行職責,對衡陽市人大選舉湖南省人大代表期間發生的賄選問題,沒有及時採取有效措施予以制止,且本人收受了錢款,導致發生嚴重的以賄選手段破壞選舉的違紀違法案件。

胡國初上述行為已涉嫌犯罪。經湖南省紀委常務委員會審議並報湖南省委批准,將胡國初涉嫌犯罪問題移送司法機關依法處理。

另據新華網報道,中央組織部有關負責人證實,四川省原政協主席李崇禧涉嫌嚴重違紀,中央已決定免去其領導職務,現正在按程序辦理。

最高院發文 促幹警管好「三圈」

香港文匯報訊 據中新社報道,中國最高人民法院昨日公佈的一份文件要求,進一步完善審務督察制度,督促廣大幹警管好自己的「生活圈」、「社交圈」、「娛樂圈」。

這份名為《關於新形勢下進一步加強人民法院紀律作風建設的指導意見》的文件強調,牢固樹立「法律紅線不能觸碰、制度底線不可逾越」的觀念,堅決守住做人、處事、用權、交友的底線。

意見指出,進一步健全主動接受案件當事人監督的制度,建立對社會輿情的收集、預警、核查、回應機制。

堅持從嚴查處 做到有腐必懲

「堅持從嚴查處,保持懲治腐敗高壓態勢。」最高法院在文件中強調,對幹警隊伍中的違紀違法行為要保持「零容忍」的態度,切實做到「有案必查」、「有腐必懲」。「要將嚴重違紀違法造成惡劣社會影響的少數「害群之馬」堅決清除出法院隊伍。」意見這樣寫道。

意見指出,要繼續推動四級法院舉報受理網站的聯網對接工作,實現上級法院對下級法院受理核查舉報工作的實時指導監督,對因違紀違法而受到舉報投訴的幹警,要在查明問題後及時依紀依法處理。

在建立激勵法院主動查處違紀違法案件的考核評價機制方面,意見指出,對平時注重管理、主動發現違紀違法線索並主動查處的單位,不得在績效考核中簡單地予以「一票否決」;對平時疏於管理、出了問題又瞞案不報、壓案不查的單位,不僅要「一票否決」,還要根據有關規定追究直接責任人和單位負責人的責任。

宣傳片述百姓夢 逾七成網友點讚

香港文匯報訊 據中新社報道,復興路上工作室日前繼《領導人是怎樣煉成的》動畫短片後,再推中共宣傳片《中國共產黨與你一起在路上》,該短片時長約3分7秒,展現普通百姓的夢想,獲得逾七成網友熱烈點讚轉載。



該短片昨日起獲得視頻網站大量轉載,並在社交媒體引起熱議。微博賬號「學習粉絲團」推薦該短片後,引來眾多網友留言點讚。網友「Yoga_劉佳」在留言中說,「有種競選宣傳片的感覺」、「很接地氣的片子」。

片長約3分7秒 畫面製作精美 中青輿情監測室統計顯示,超七成網民對該短片「點讚」。截至昨日13時30分,該機構梳理近萬條網友留言發現,其中認為短片表現了宣傳的進步言論佔25.3%;認為短片很適合海外宣傳的言論佔22.5%;希望宣傳片中所說的夢想能實現的言論佔19.7%。

記者注意到,該短片時長約3分7秒,畫面製作精美,展現了農民、工人、調酒師、舞蹈家等普通百姓的夢想。片中很少直接提及「中國共產黨」,只是在結尾處有一個以印章形式呈現的黨徽。

值得注意的是,此類形式靈活的宣介短片在互聯網並不多見,北京復興路上工作室的背景也引發眾多猜測。該工作室曾於2013年10月14日上傳《領導人是怎樣煉成的》短片。

京釋放所有勞教人員

香港文匯報訊(記者 李青 北京報道)隨著去年12月28日全國人大常委會通過廢止勞教制度的決定,全國所有在管勞教人員於當天開始被解除勞教。日前,北京所有勞教人員已釋放,6家勞教所均已摘牌。北京市勞動教養管理局官方網站也已停止運行,勞教所已徹底退出歷史舞台。

據《新京報》報道,北京市司法行政系統舉行了監管安全「零點報告」行動,與往年不同的是,報告會上並未有相關監管單位以「勞教局」的名義進行匯報。報道稱,在北京市司法行政系統監管安全「零點報告」行動正式開始前,在北京市司法局的主會場,播放的第一段宣傳片介紹了北京市監獄系統概況,之後大屏幕上顯示的不是像往年一樣的勞教系統宣傳片,取而代之的是介紹社區矯正系統的宣傳片。同樣,報告會上,亦並未有相關監管單位以「勞教局」的名義進行匯報,而是增加了社區矯正的宣傳片及各區縣介紹相關社區矯正情況匯總的環節。在整個「零點報告」過程中,始終未提「勞教」。

6家勞教所摘牌

另據了解,目前北京市所有勞教所均已摘牌,所有勞教人員也均已被釋放。據北京市勞教局官方網站顯示,該局成立於2000年2月,下轄7處勞教所,其中,除雙河勞教所位於黑龍江省,其餘6家均位於北京市大興區。目前這6家勞教所中,團河勞教所已更名為「北京市監獄團河二監區」,另外5家勞教所門外牌匾或被摘除或被遮蓋。

劉延東：單獨二胎利人口均衡發展

香港文匯報訊 據新華網報道,中共中央政治局委員、國務院副總理劉延東昨日上午赴北京市朝陽區考察基層計劃生育工作,看望慰問基層計劃生育工作者並致以新年良好祝福。她指出,實行單獨二胎政策,有利於促進人口長期均衡發展。

劉延東指出,根據人口形勢發展變化,實行單獨兩孩政策,是中央作出的重大決策,有利於經濟持續健康發展,有利於家庭幸福與社會和諧,有利於促進人口長期均衡發展。

賀國強新書披露「裸退」前心境

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)前中共中央政治局常委、中紀委書記賀國強卸任後首次推出的著作《賀國強黨建工作文集》昨天在北京首發。書中披露,十八大前夕召開的十七屆中央紀委最後一次書記辦公會時,賀國強在會上表態「裸退」,且開完會後的當天,他本人即搬離了中紀委的辦公室。



發表卸任演講 表達「裸退」決心

2012年11月5日,中共十八大開幕前夕,賀國強在中南海辦公室與中紀委辦公廳部分同志座談時發表的即席講話《紀檢監察工作要做到「頂天」、「立地」》;以及11月8日,他在參加十八大福建代表團討論時的發言《永遠忠誠黨的事業》,這兩篇文稿,均誕生於賀國強退休前夕,文中他不僅回顧了自己的童年經歷、青年時期刻苦求學的故事,還有46年的工作經歷。其中,他在《紀檢監察工作要做到「頂天」、「立地」》一文中表達了「裸退」的決心,他說:「黨的十八大以後,我就要正式退休了,這裡我也表個態度:一是對中央紀委新班子的工作全力支持,但絕不干涉,不干涉就是最大的支持,相信新班子

會幹得更好;二是繼續關心、關注黨和國家事業的發展,繼續關心、關注黨風廉政建设和反腐敗工作;三是繼續嚴格要求自己,人退休了,但黨員身份不能退休,黨員標準不能降低。」

任內嚴打「虎」 含薄熙來劉志軍

該書無公開具體案例的查辦過程,但收錄了包括《對腐敗分子絕不姑息、絕不姑息》、《查辦案件處處需要證據法》等多篇文章,公開了紀檢體系、制度、工作方式,令外界了解其內部運作機制。據統計,在賀國強擔任中紀委書記期間,僅2007年11月至2012年6月底中國紀檢監察機關立案64.3萬件,結案63.9萬件,給予黨紀處分66.8萬人,涉嫌犯罪移送司法機關處理24,584人,其任內查處了包括薄熙來、劉志軍、許宗衡、陳紹基等一批腐敗分子。

穗商事登記制改革 最快當天可領執照

香港文匯報訊(記者 李業書 廣州報道)經過4個月的成功試點後,廣州市政府昨日宣佈全面實施商事登記制度改革,工商註冊從先證後照改為先照後證,最快申辦當天可領到營業執照。

廣州市自2013年9月1日起,在經濟技術開發區、廣州南沙新區等6個區域試點開展商事登記制度改革,經過4個月的試驗,行政審批效率進一步提升,並於2014年1月1日起在全市範圍內全面推進改革。據昨日廣州市政府發佈會透露,今後廣州市工商部門不再核准經營範圍,允許「一址多照、一照多址」;同時,取消企業年度檢驗和個體工商戶驗照制度,實行商事主體年度報告制度;允許「零首付」;最快可於申辦當日領取營業執照。此外,廣州商事登記制度改革的一個重要目的就是實現對商事主體的「寬進嚴管」。

據廣州市副市長貢貞珍介紹,建設該平台目的是打破以往審批與監管之間、監管與監管之間的信息孤島、監管真空、各自為政的局面,實現登記註冊、許可審批和後續監管各環節的無縫銜接和部門信息的實時共享。這是廣州市開展這項工作有別於其他城市的重要特點之一。未來廣州工商部門還將進一步完善信用「黑名單」制度,加大對企業失信行為的懲戒力度。



國家衛計委新聞發言人毛群安1日表示,衛生計生部門將推動創建無煙環境,提供戒煙服務。圖為市民在景山公園外抽煙。中新社

二新聞快訊

住建部新規出台 村莊整治避大拆大建

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)據住建部官方網站昨日消息,住建部編制的《村莊整治規劃編制辦法》近日正式公佈。《辦法》指出,編制村莊整治規劃要尊重現有格局,保持鄉村特色,保護和傳承傳統文化,方便村民生產,慎砍樹、不填塘、少拆房,避免大拆大建和貪大求洋。《辦法》強調,要注重深入調查,準確了解村莊實際情況和村民需求;要堅持問題導向,找準村民改善生活條件的迫切需求和村莊建設管理中的突出問題開展規劃編制,提出有針對性的整治措施;要保障村民參與,尊重村民意願,發揮村民主體作用,在規劃編制、編制等各個環節充分徵詢村民意見,通過簡明易懂的方式公示規劃成果,引導村民積極參與規劃編制全過程,避免大包大攬。

安徽部署五項改革 涵蓋投資和醫改

香港文匯報訊(記者 張玲傑 合肥報道)安徽省近日召開全省發展和改革工作會議。會議指出,2014年安徽省發展改革系統將以深化改革統領全局,更加自覺地擔負起深化經濟體制改革的責任,從五個方面加快推進經濟體制改革。五項改革主要是:深化行政審批制度改革;進一步深化投資體制改革;完善現代市場體系;加強生態文明制度建設和深化醫藥衛生體制改革。其中,進一步深化投資體制改革中提出最大限度地縮小企業投資項目核准範圍,落實企業投資自主權。而備受關注的深化醫藥衛生體制改革主要是深化基層醫療衛生機構綜合改革,完善補償機制、能力建設和鄉村醫生保障機制,鞏固基層醫改成果。鞏固和完善縣級公立醫院綜合改革,適時擴大城市公立醫院改革試點。